ENOTHTA 10

MPOZOEZH KAI AOGAIPEZH MEXPI TO 20

ZTOV Lo KATW Ttivaka mapouctalovtol ol SEIKTEC EMITUXLOC KAl ETTAPKELAC TTOU AVILOTOLXOUV otnv Evétnta 10.

AEIKTEZ ENITYXIAZ

AEIKTEZ ENAPKEIAZ

MPOAMAITOYMENEZ INQZEIZ

NEEZ ENNOIEZ

Ot puadnTég Kat ol UavNTPLEC va gival o€
Jcon va:

(0] EKTTOULOEUTIKOC avantuooel
6paaTnNPLOTNTEG, WOTE Ol UOTNTEC KAl Ol
uadntpleg va eivat o 9éon va:

Np6o0son kat adaipson péxpt to 100

8.(Ap1.10) AvamaplotoUV KOTOOTAOELG
npoobeong Kol adaipeongc,
XPNOLOTIOLWVTOG UALKA, OMwC KUPBOUG
unifix/Dienes, elkOVeg Kot epappoyidia.

9.(Ap1.11) EKTLOUV Kal uTtoAoyilouv To
QIMOTEAEOUA HOONUATIKWY TIPOTACEWV
npooBeong kal adaipeong He aplBuoulg
péxpt to 20.

(Apl.14) Xpnaolyomnolouy lof3
Spaotnplotnteg katl mpoBAnuata: (a) to
UnGév w¢ To OUBETEPO OTOLKEIO TNG
npoobeong, (B) TNV  avTUETABETIKNA
Wootnta otnv  mpooBeon, (y) TNV
adaipeon w¢ avtibetn mpafn NG
npoobeonc.

8.1 Xpnotuomnotouv ELKOVEC Kol
epappoyidla, yla va avamapactioouv
Aektika mpoBAipota 06poloTikng SOUNRG.

9.2 Yrmoloyilouv TtOo dBpolopa kat TN
Sladopd  aplBuwv  péxpt TO 20
(umepmndnon Kol XaAaoua),
epapudlovrag KATAAANAEG OTPATNYIKEC:

e ouumAnpwvouv TN &ekdda, ywa vo
npooBEécouv
(mx.8+6=8+2+4=10+4=14)

e Ypnotluomololv yvwotd obpoiopota
wW¢ UECO ylO UTOAOYLOUO GAAwv
aBpolopdtwv (m.x. 8+6=6+6+2=14)

v' Avanoapdotaon

aptSuwv ugxpt to 100

adpoiouata kot
SLapopEC LovonpLwv
aptSuwv ue
adpotoua/diapopd
UexpL to 10

v' Avanoapdotaon

KATOOTAOEWV
npoodeon¢ Ko
apaipeons ue t xpron
UALKWV

MNpoodeon (ue
uneprtndnon) kai
apaipeon (ue
xaAaoua) uéypt to 20
UE TN Xprion
KataAAnAwv
OTPATNYIKWV




(Ap2.9) Avayvwpilouv kot ovopalouv
ToUuC OpouG: aBpolopa Kal dtadopd.

12.(Ap1.16) Alatumtwvouv Kal emAUOUV

e avalUouv aplBuouc, yla vo KAvVouv
adaipeon (m.x. 13 -4=13-3-1=10-1=9)
1 Xpnotuomololv yvwotd abpolopata
yla  umoloylopod  tng  Sladopadg
aplOuwv (ry. 12-4=x, yvwpilw oOtL
8+4=12, apa 12-4 = 8)

e Ypnowdomowlv T  OXé€on  1ING
npooBeong kot adaipeong (m.y.
3+5=8, apa 8-5=3).

12.1 EmAUouv AekTika mpoBAnuata piog

v' Avanoapdotaon

EmtiAv oBAnuaro
npoPANpata piag kat Suo mpaewv. TPAENG (aBpotoTikng Kol KATOOTAOEWV rAvan HF,) '7!1’ ros
) , , adpototiknc dounc

TLOAAOTAQLOLALOTLKAG Soung), npocdeonc kot

XPNOLLOTIOLWVTAG KATAAANAN paOnuatiki apaipeonc aptSuwv

npaén (o ayvwotog aplBudg pmopel va UexptL to 10

Bploketal og onoladnmote B€an).
‘Evvoila Lootntag
5.(AA.1.5) Katavoouv tnv €vvowa tnG | 5.1  Xpnowlomolouv Tnv €vvola TNng lootnta

LOOTNTAG KoL OVLOOTNTOG O SladOopETIKA
mAaiola kal xpnotpomnololv to cUUPoA
=, >, <.

6.(AA.1.7) YroAoyilouv tnv Tn TG
HETAPANTAG ot  €§lOWOELS KO
npoBAfuara.

LOOTNTOG KOL OUUTTANPWVOUV TOV AyVWOTO
aplOuUo6 o€ LOOTNTEC.

6.1 YmoAoy(louv TtV TLUA TOU QyvwoTou
o€ e€LOWOELC Kol npoPAnuata
aBpoloTiknG SOUNG.

YrroAoytoudc tne Tunic
TOU QyvwoTou




Avamnmapaotoon aplOUNTIKWV LoTOPLWV

8.(AA.1.8) AlepeuvoUv Kal avamapLoTouV
OPLOUNTIKEC LOTOPIEC KOl KATAOTACELG,
Xpnotgornotlwvtag HetoPAnTEg, oxEdla,
VPADLIKEG TTAPACTACELG KOl EELOWOTELG.

8.1 Avarmaplotolv aplONTIKEG LOTOPLEG,
XPNOLLOTIOLWVTAG:

(a) oxdla

(B) LOBNUATIKEC TTPOTACELC

(v) katdAAnAn otpatnyikn

v' Avanoapdotaon
aptFuUNTIKWY 1OTOPLWV

AvTLLETAOETIKN BLOTNTA TG TPOCcOEGNG

7.(AA.1.6) Katavoouv Kol
XPNOWIOmoloUV TNV OVILUETAOETIKA
W0ttt otnv  MPoOoBecn  Kal  oTov
ToAAamAQGLACUO.

7.1 Edopuolouv TNV AVIIUETABETIKN
wlotnta ™me npoobeong o€
UTtIOAOYLOLOUG.

v Avriuetadetikh
tétotnta npoodeonc

ZTATLOTIKA

1.(2N1.2) Epunvevouv b6ebopéva ToU
POV GOLATOVTAL UE ELKOVOYPAUUATO KOl

paBdoypappara.

(2N1.4) >uykpivouv debopéva pe Paon
Ti¢ mAnpodopie¢ mou Sivovtal o€
ELKOVOYPAUUATA Kl o€

paBdoypappara.

1.1 Eppnvelouv dedopéva oe ypadikn
T pAOTOON (ewkovoypoppa n
paBoOypappa).

v' Epunveioa Sebouévwv
Tou mapouvatalovral o
ELKOVOYpaUUA Kol
paBéoypauua




ENAEIKTIKH OPTANQZH MAGHMATQN

MaBnuata 1, 2 kat 3 (oeAibeg 8-12): Eloaywyn otnv npocbeon pe aplBuoug LéExpL To
20 (M1+M2>10) - Ztpatnytki cuurmAnpwon Sekadag, xprion MAEYLATOG

MaBnuata 4 kat 5 (oceAideg 13-16): NpooBeon pe aplBuouLg péxpl to 20 (M1+M2>10)
— ZTpaTNyLKn cuumAnpwon dekadag, avaluon evog amo toug Suo mpooBeTEoUG
MaBnpata 6 kot 7 (oeAideg 17-20): NpdoBeon e aplBpoug pexpt to 20 (M1+M2>10)
— ZTpaTnyLKn cuumAnpwon dekadag, xprion kUPwv Dienes

MaBnuata 8 kat 9 (ceAideg 21-23): NpodoBeon pe aplBuouLg péxpl to 20 (M1+M2>10)
— Ztpatnywkn dumAd abpoiopata

MaBnuata 10 kot 11 (oeAideg 24-28): Mpodobeon pe aplBuolg péxpt to 20
(M1+M2+M3>10) — NpooeTalploTiki dLoTNTA

MaBnuata 12, 13 kot 14 (oeAideg 29-33): Elcaywyn otnv adaipeon pe aplOpoug
péxpt to 20, AM1-M2 (M1<M2)

MaBnpata 15, 16 kot 17 (oeAibeg 34-40): Adaipeon pe aplBuoug pexpt to 20, AM1-
M2 (M1<M2) — ZTpATNYLKEG

MaBnuata 18 kat 19 (oeAibeg 41-44): Emiluon Kol KATAOKEUT) TTPOBAAUATOC

ZHMEIA lMTPOZOXHZ
MaSnuata 1, 2 kot 3 (o€A. 8-12)

IT0X0C TNG Sdlepelivnong elval n elcaywyn otnv npocbeon pe umepnndnon dekadag
(oupmAnpwon dekadag). Ta madld kahovuvtal va elonynbouv Siddopoug Tpomoug,
yla va umoAoyicouv to dBpolopa 8 + 5. EvOelKTIKOL TPOMOL UTIOAOYLOMOU TOU
aBpolopatog eival oL Lo KATw:
e Métpnon mpog Ta MAvVW:
Apxi{w amod Tto 8 koL HETpW 5 mpo¢ Ta navw (8, 9, 10, 11, 12, 13)
e JuumAnpwon dekadag:
8+5=8+2+3=10+3=13
8+5=3+5+5=3+10=13
e [vwoto aBpolopa:

10+5=15,Apa8+5=10+5-2=15-2=13



ITOX0¢ TNG dlEpevNoNG Elval N Eloaywyn otn oTpatnyLki cupnAnpwon dekadag. Ta
matdld oVOUEVETOL VA TTAPOTNPOOUV OTL OTO TIPWTO TIAEYUA UTIAPXOUV 9 KOKKLVEC
TAMECG, Ol ONMOLEG AvVAMAPLOTOUV TOV TPWTO TPooBeTén. Xto OSeUTepo MAEyUQ,
UTtApYoLV 5 KiTpLVEG TATEC, OL omoleg avamnaplotolv tov SeUTEPO TPOOHETED. ITO
TIPWTO TAEYMQ, UTIAPXEL LLa kKevh BEan, dnAadn xpeLdletal akopa pio TAma, wote va
oUMTANPWOEL pa dekada amo kUBoug. Apa, Uropel va LetakvnBel pa kitpvn Tama
arnod 1o 6eVTEPO MAEYA 0TO PWTO TAEYUa. ETol, oto mpwTto mAéypa Ba untdpyouv 10
KUBoL, evw oto Seutepo MAEya Ba peivouv 4 tameg. Apa, to dBpolopa 9 + 5 eival to

(610 pe to aBpolopa 10 + 4.

OAokAnpwvovtag Ta epwtipata (a) kat (B), Ta madld avapévetal va kataAnéouv oto
CUMTEPAOUO OTL XPNOLUOTIOLOUV €va MEPOG TOU €VOG TPoobetéou, wote o€

ouVOUAOUO e TOV AANO TIPOoBETED VL CUUIMANPWOEL pia dekada.

MaSnuata 4 kat 5 (ogA. 13-16)

I10X0¢ TG Slepelivnong eival ta madld va KataAnéouv O0TO CUUMEPAOUA OTL £VOG
€UKOAOG KoL yprnyopog Tpomog mpocBeong Vo aplBuwv mou €xouv dabpoloua
peyoAUTepo armo to 10, eival n avadAucon Tou VoG POCOETEOU [E TETOLO TPOTIO, WOTE
TO €va PEPOG Tou av ouvluaoTel e Tov AAAO pooBeTeo va cupumAnpwvetat Sekada.
Ta madLa avapevetal va avapepouv OTL ol Tpodmol B kat A Ba BonBricouv Tov Owud
va uTtoAoyioel eUKOAa Kal ypryopa to dBpotopa 8 + 6:

e JTOV TPOTO B, T0 6 avaAvetal o€ 2 kat 4. To 2 padl e To0 8 CUUMANPWVOULV Ui
b6ekdda. Itn ouvexela, mpooBétoviag otn Sekdda Tto 4, TPOKUTTEL TO
aBpolopa 14.

e JTOV TpOTO A, T0 8 avaAvetal o€ 4 kat 4. To 4 pall e To 6 CUPMANPWVOULV Ui
b6ekdda. Itn ouvéxela, mpoobétoviag otn Oekdda to 4 , MPOKUTITEL TO
aBpolopa 14.

Q¢ enéxtaon, unopouv va 000UV KL AANEG LaBNUATIKEG TPOTACELG TPOCHEONG OTA

natdld kal o KaBe mepinmtwon va okedptouv SU0 SLadopeTIKOUG TPOTIOUC AVAAUONG



Twv pooBetéwv mou Ba toug Bonbrocouv va umoAoyicouv eUKoAa Kal ypriyopa to

aBpolopa.

MaSnuata 6 kat 7 (oeA. 17-20)

Z10)0¢ TNG Slepelivnong lval ta matdld va katavorjoouv tnv opadomnoinon Katl tnv
avtaAdayn twv 10 povadwv pe 1 dekada, péoca and tnv aflomoinon twv KUPwv
Dienes. Ta matdla avapévetat va avadépouv otL n Anda tonobétnoe otn B€on Twv
povadwv 9 kUBouUG, yla vo OvaTAPOOTHOEL Tov Tpwto TpooBetéo. Emelta,
tonoBetnoe otn B€on twv povadwv akopa 4 kUBoug, yla va avormapooThoEL TOV
beltepo MPooBeTED (ekOVA Q). ITN CUVEXELQ, TNPE €vav KUBo amod tov deutepo
pooBeTEéo Kal Tov Mpocbeoe otov mMpwto (ekéva (B), evw €uewvav otn B€on tou
bevtepou mpocBetéou 3 kUPBoL. Me autd Tov TPoOMo oxnuatiotnke pia dekada amno
KUBoug, n omola kol petadepbnke otn Béon twv dekddwv. Apa, To abBpolopa g
npocBeong 9 + 4 eival ioo pe 10 + 3, dSnAadn 13.

Q¢ enéktacn, pnopouv va 600oUv ota maldld Ku AAAEG HOONUATIKEG TPOTACELG
npocBeong (m.x. 7+ 5,8 + 6,9 + 7) kat va KAnBouv va xpnoLLOTIOL|COUV TOV TPOTIO TNG

Andag, yla va avamnapactioouV Kal va urtoAoyicouv Ta abpoiopata.

MaSnuata 8 kat 9 (oeA. 21-23)

Z16x0¢ tnNG dlepevivnong eivat n aflomoinon g otpatnyikng Suthd abpoiopata. H
oTpatnylki auth eixe oulntnBel katL og mponyolevo pabnua otnv Evotnta 6, émou
ta tadLd eiyav xpnowpomnotioel Suthd abpoiopata, 6mwg 1+1, 2+2, 3+3, 4+4 ko 5+5,
yla va umoAoyicouv aBpoiopata pexpt to 10. Ztn Slepevvnon autr, aglomolouv
aBpolopata, 6w 5+5, 6+6, 7+7, 8+8 kaL 9+9, yLa va urtoAoyicouv abpoiopata pExpL
10 20. Ta moudLd avapévetal va eneénynoouv o€ KABe meplimtwon Mwg MPOKUTITEL TO
abpolopa, XpnNOLUOTOLWVTAC TO YVWOoTO dBpolopa mou Toug Sivetal. JUYKEKPLUEVAQ,
yla ta SUo mpwta abpoiopata avapevetal va 50000V oL TiLo KATW eMeENYAOELS:

e AdouU 7+7=14, to1e 7+8=15, yiati to 8 eival oo pe 7+1: 7+8=7+7+1=14+1=15.

e AdouU 9+9=18, to1e 9+8=17, yLati to 8 eivat oo pe 9-1: 9+8=9+9-1=18-1=17.



Katd tn oulntnon Twv 600 o TAVW TEPUTTWOEWV, Umopel va {ntnBel amod ta modia
VoL €ENYAOOUV LLE TIOLO TPOTIO UITOPOUV VAl XPNOLLOTIOLOOUV TO YWWoTo abpolopa 8+8,
yla va urtoAoyioouv ta aBpoiopata 7+8 kat 9+8 i va epwtnBouv molo GAAo dbpolopua
Ba pumopouoav va xpnotponotjoouv. MNa ta dAa duo abpoiopata avapévetal va
60000V oL TiLo KATw eMeENYNOELG.
e [la va umoAoyiow to dBpolopa 7+6, UMOpW Vo XPNOLLOTIOLOW TO YVWOTO
abpolopa 7+7 A 1o yvwoto abpolopa 6+6.
7+6=7+7-1=14-1-13
)
7+6=1+6+6=1+12=13
e [la va umoloyiow to dBpolopa 6+5, Umopw va XPNOLLOTIOLoW TO YVWOTO
abpolopa 6+6 | 10 yvwoto abpolopa 5+5.
6+5=6+6-1=12-1=11
)
6+5=1+5+5=1+10=11

MaSnuata 10 kat 11 (o€A. 24-28)

Z10X0¢ TNG dlepeuvnong elvatl mpooBeaon Tplwv Mpoobetéwy. Ta maldld avapévetal
va oulnNTAooUV OTL UIopPoUV va TipocBEcouv pwTta SU0 Ao Toug TPELG aplBoUg Kal
0Tn CUVEXELA, Vo TipocBEoouv Kal Tov Tpito. H oelpd e tnv omola Ba mpocBecouv
TOUG aplBuoug dev €xel onuaocia, adol otnv npocOeon, aAAalovtog Tn OELPA HE TNV
omola KAVOUE TIG TpooBETeLg, Sev aAAdleL To ABpolopa (TPOCETALPLOTIKA LOLOTNTA).
Apa, pmopoupe va eTAEEOUUE va IPOCoOBEcoUE TPWTOUG Toug SU0 o BoALKOUC
aplBuoug, wote va umoloyiocoupe to dBpolopa eUKOAQ Kal ypryopa.
e TNV mMpwtn npooBean, eival o eUKOAO va TPOCOECOUUE TTPWTA TO 2 KAl TO
8, ylati €xouv dBpolopa 10. Itn cuvéxela mpooBEToupe oto 10 To 9 Kal To
TeAKO amotéAeopa eivat 19.
e J1tn Seltepn nmpocBOeon, elval o eUKOAO va TPOCoBECOUE MPWTA TO 6+6, TO
omolo eivat éva yvwotd Sumho dBpoiopa. Aol 6+6=12, mpooBetoupe oto 12

Kol TO 3 KO €XOUUE WG TEALKO amotéAeopa to 15.



e JTtnv tpitn mpooBeon, Exoupe Kat TAAL SU0 aplBuoug pe abpolopa 10, To 6 Kot
10 4. Apa, POCcOETOVE TTPWTA TO 6 KAl TO 4 KOL OTN CUVEXELA TIPOCOETOUE
oto 10 to 5, £xovtag w¢ TeAkO anotéAdeoua to 15.

e JtnVv teAeutaia mpoobeon, £XOUUE TO Yywwoto abpoloua 7+7. Apou 7+7=14,

pooBETou e 0To 14 1o 4 Kal £XOUUE WG TEALKO amoTéAeop TO 18.

P 9 &
<

) <

Madnuara 12, 13 kot 14 (o€A. 29-33)

I1ox0¢ TNG Slepelivnong lval n elwcaywyn otnv
adaipeon pe xahaopa OSekadog. Ta maldid
OVOUEVETAL VO TIOAPOTNPNOOUV TIPOOEKTIKA TNV
€lkOva Kal va douv OTL uTtdpxouv CUVOALKA 13
tapteg (10 tapteg oto tat mou PBploketal péoa

0To Yuyelo Kot 3 TAPTEG TTOU KPATA OTA XEPLA TNG

n umaAAnAo¢ tou CaxopomAaoteiou). Apa, n
HoBnuaTIKA TPOTAON OV TalplAleLl o€ aUTh TNV Lotopla ivat 13-6.
Ta madla avapévetal va gonynbouv otL n umdAAnAog umopel va dwoel otnv

neAdtiooa 6 TApteC e SUO TPOMOUG:

A’ Tpormog

H untdAAnAog Sivel mpwTta TLg 3 TAPTEG IOV KpaTA ota Xepla tng. Emetta, divel akopa
3 tapteg amnod 1o taPi oto Yuyeilo. Itnv mepimtwon autrh, €xoupe 13 TAPTEG Kal
adatpolpe mpwta TG 3 Kal EmeLta TG AAAeG 3. Apa, Ba meplocEPouv 7 TAPTEG.

13-6=13-3-3=10-3=7



B’ tpomoc¢

H untdAAnAog Sivel 6 tapteg amnd to tai oto YPuyeio. Ztnv nepimtwon autn, pévouv 4
Tapteg oto TaPi. Mall pe TG 3 TAPTEG MoV Kpatd ota Xépla tng, Ba neplocéPouv 7
TAPTEC.

10-6=4

4+3=7

Ta mawdd e€aokouvtal otov A’ Tpomo, He Bacn tov omoio adalpoUpe mMPpwTa Eva
HEPOC TOUC adalpeTéou (tou aplBuou mou adatpeital), wote va GTACOUUE OTN
bekada kat Emetta adatpoupe and tn Sekdda 1o umtdAouno pHéPog. ZTn dpaoctnplotnTa
QUTH XPNOLMOTIOOUV Kal TAAL Tt mAéypata tou 10. Ztnv meplmtwon auth
TOTOOETOUHLE TATIEG OTA TAEYHOTA, YLOL VO AVOTTAPLOTAOOULLE TOV HELWTEOD (TOV aplOuo
TIOU MELWVETAL). TN OUVEXELA, adalPOUE TOOEC TAMEG O00eC oG Oeixvel o

opaLPETEDC.

MaSnuata 15, 16 kat 17 (oeA. 34-40)

I1ox0¢ NG Olepevvnong eivatl n oulAtnon SLadOPETIKWY OTPATNYIKWY ylot TOV
urtoAoylopo ¢ Sladopdg oe paBNUATIKEC Tpotdoel adaipeong pe yxalaoua
bekadag.

e H otpatnywkni tou HAla eival n bl pe tov B’ tpomo nmou avadépbnke otn
Alepelvnon tou mponyoUuevou padnuatog. To 14 eival oo pe 10+4. Apa
urmopw va adapéow to 6 amno 1o 10 kat n dtadopd eival 4. ITn CUVEXELL
TPooBETW T0 4 0TO 4 KA TO TEAKO amoteAeopa eival 8.

e H otpatnywkn tg Andag ivat n idta pe tov A’ tpomo mou avadpepOnke otn
Alepelivnon Tou TPONYOUUEVOU LOOAMOTOG KAL OUCLACTIKA OTOV TPOTIO OTOV
omoio efaoknBnKkav ta maldld oTo MPONYoUUEVO UABNUaA HE TN Xprion Tou
TAEYUATOG. TNV TEPUMTWON auTr, avaAlUoupe Tov adalpetéo (to 6) oe 4+2.
Adatpoupe mpwta to 4 amno 1o 14, wote va ¢ptdcoupe oto 10 Kal PUETA, and To

10 adatpolpe 1o 2. To TeALKO amoTéAeopa ival KoL TTaAL 8.



e H otpatnywkn tou ldvvn elval n oTpatnylkl TNG OCUUTANPWHATIKAG
npocBeong, Tnv onoia ta modLd eixav yvwpiloeL KaL 0 PONYOUEVN EVOTNTA
(Evotnta 6). TNV MEPLMTWON AUTH, UMopoUl e va uttoAoyiocoupe tn dtadopd
14-6, av okedTOULE TTOLOV OPLOUO TIPETEL VA TIPOCOECOULE OTO 6, WOTE VA EXEL
aBpolopa 14. Mnopoupe apxlka va npocBécoupe 4 yla va ¢ptacoupe oto 10
Kall akoun 4 yla va ¢tdcou e oto 14. Apa, GUVOALKA TTPOCOETOUE 8 OTO 6 yLa

va gival to abpolopa ioo pe 14.

Ta moadld xpnowdomololv tov TPomo tou HAla (amd tn Alepelvnon), yla va
umtoAoyioouv tig SLadopEC. ZTIG TEPUTTWOELG AUTEG, N AyOPA TWV QVTLIKELLEVWYV YiVETaL
6ivovtag to xoptovopwopa twv €10. Adapwvtag and ta €10 1o KOoTOG KAOE
avtikeipevou, urtohoyiloupe mooa eival ta péota ou Ba tapoupe. MNpooBetovtag ta

péota ota KEpUata, utoAoyilou e oo XPNUATA TEPLOCEVOUY O€ KABE Tepimtwon.

Ta madld xpnolgomolouv tov Tpomo tou ldvvn (amd tn Alepevvnon), yla va
urtoAoyioouv tig Stadopéec. MNa kabe pabnuatikn npdtaon adaipeong, ypadouv pia
pHabnuatikn mpotaon mpoobeong kat epappoloviag CUUMANPWUATIK TipocBeon,

urtoAoyilouv To amnotéAeopa.

MaSnuata 18 kat 19 (o€A. 41-44)

2TOX0G TWV HoBnuatwy autwy gival n entAuon kot n kataokeun mpoBARuatog. Ta
matdLd emAVOUV Kal Katookeualouv poPAnpata npocOeTikAg SOUNAG, AfLOTIOLWVTAC
mAnpodopieg péoa amd mivakeg Kot ypadilkég mopaoctdoelg (papfdoypdppata,
ELKOVOYPAppOTA).

Epdaon Sivetal otnv avayvwon Kol Katavonon tou poBARUATOC, OTOV EVIOTILOMO
Twv anapaitntwv mAnpodoplwv ya Tt AUON Tou KoL OTn METAdpOOn TOU OE
KATAAANAEG LOONUOTIKEG TIPOTACELG. ZTNV TEPUMTWON TWV YPADLKWY TTOPAOTACEWY,
umopouUv va oulntnBouv ta otolkeia plag ypadikng mapdotaong (tithog, afoveg,

TitAoL otoug aoveg, KAlpaka).



TEXNOAOTA

Mvetal elonynon onwg xpnotgomnolouvtal oe Slddopeg meputtwoelg edpappoyidia,

OTIWG T TILO KATW:

DOWALKO TPog
1. Edappoyidia yia npocBeson péxpt to 20
006vec aodrng

(a) lotooeAiba https://www.ictgames.com/mobilePage/tenFrame/index.html

To edappoyidlo pmopel va aglomotnbel yla e€doknon otov UTTOAOYLOUO ABPOLoUATWY
HE TN Xpnon tou mAéypoato¢. MmopoUv va 600oUv ota maldld CUYKEKPLUEVEC
HaONUATIKEG TPOTACEL TPpOoBeong (OMwE oL Mo KATw) kat va kAnBouv va
OV POOTAOOUV KoL Vo UTtoAoyioouv To aBpotopa pe tn BorBeta tou epapuoyldiou.

6+6= 6 + + =

9+7=9 + +

7+5=7 + + =

T7+7=7 + + =

OAHTIEZ:

1. Amo tnv apxtk 080vn, eTUAEYOUUE
Ta opfdvtia mMAgypata tou 10.

2. MetadEpoupe MPACIVEC TATEC OTO
mavw MAEyua, yla va Sei€oupe tov
TIPWTO MPOCOEeTED.

3. MetadEPou e KOKKIVEG TATEG OTO
KATW TAEYHQ, yla va deifou e Tov
beutepo mpoaobetéo.

4. MetadépOUE OOEC KOKKIVEC TATEQ O . O [_ B
XPELAlovTaL oo TO KATW MAEYUA o tod el
OTO TAVW TIAEYUA, VLA VO CUUTIANPWooUHE dekadal.

5. YmoAoyiloupue to dBpolopa.

6. Matoupe “clear”, yia va kaBapicoupe ta MAEypaTa Kot va apxlooupe amno
™V apxn.




2. lotooeAiba https://www.nctm.org/Classroom- DAKO TIPOG
Resources/llluminations/Interactives/Ten-Frame/

0006vec aodrng

To edappoyidlo pmopel va aglomotnbel yla e€doknon otov UTTOAOYLOUO ABPOLoUATWY
LE TN XPNON TOU TAEYLOTOC.

Use framestofind 9 + 9 nex:t

OAHTIEZ:

1. Ano tnv apxikr oBovn, eMAEYOUUE Ta QVTIKELHEVA TTOU Ba TormoBeTou e ota
TMAEyaTa (TAMEC, TaoXaAToeg, aoTépLa 1 LAAQ).

2. Em\éyoupe to mauyvidL 4 “Add”.

3. Epdaviletal pla mpooBeon oto mavw HEPOG TNG 006vnc.

4. Metad£EpOUuE TATEC, yLa va Sel€ou e 0TO MAVW MAEY LA TOV TPWTO IPOCOETED
kal matoVpe “Done” (Matwvtag otov aplbuo 5, petadépovral ansuvbeiag 5
TATIEG OTO MAEY Q).

5. Metadépoupe tameg, yla va Oeifoupe o010 KATW TAEypa TOV OeUTEPO
npooBetéo katl matov e “Done”.

6. MetadEépoupe 00 TAMEC XPELAlOVTAL ATt TO KATW MAEYLA OTO MAVW TIAEYUA,
WOoTE va cUUMANpwOel dekada.

7. Ymoloyiloupue kat ypadoupe to dBpolopa.

8. Matolpe “next”, yla va epudavioTel pLa kawvoupla npocBeon.



(y) lotooeAida: https://ictgames.com/mobilePage/balloon/index.html

To edpappoyiblo mpoodépetal yia €€doknon otnv npocbeon. DKo POog

Ynapyel emhoyn yla 3 enineda epyaoiag: 080VEC adriC

Eninedo 1 — NpocBetéol pikpoOTEPOL ATO 5

Entinedo 2 — AVo arnod toug MPooBEeTEOUC EXOuV
aBpolopa 10

Eninedo 3 — NpocBetéol péxpL 1o 9
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2. Edappoyidia yia adaipeon pe xalaopa dekadag

(a) lotooeAida: https://www.mathplayground.com/math _monster subtraction.html

To edpappoyidlo mpoodépetal yla e€AoKNON OTOV UTIOAOYLOUO ,
¢ Stadhopdc o HOONUATIKEG TTPOTAOELS adaipeonc. Do Ttpog

006vec aodrng

Ao tnv apxkn oBovn emléyoupe «Enter”. Ztn ouvéxela,
ETUAEYOUE TNV 0pON amavtnon.

00

00
- Subtraction







